

22 МАЯ 1960

# Когда погашены огни рампы...

★ ★

## С творческой заинтересованностью

*С. Иваков — главный режиссер Марийского государственного драматического театра им. Шкетана*

Чем отличался закончившийся театральный сезон от предыдущего? Наш коллектив был теснее связан с жизнью и зрителем. Возьмите репертуар. Мы показали трудящимся шесть новых пьес.

О некоторых хочется напомнить. Например, с успехом прошел спектакль «Настоящий человек» — это по повести Бориса Полевого. И. Смирнов хорошо перевел оригинал на марийский язык. Молодые актеры



К. Коршунов и И. Матвеев талантливо справились с большими ролями — первый с ролью Мересьева, второй — комиссара. Народная артистка Марийской АССР А. Тихонова

прекрасно сыграла Клавдию Михайловну. И другие роли в этом спектакле исполнялись с творческой заинтересованностью донести до зрителя смысл героизма советского человека.

Из классических произведений хорошо встречен спектакль «Майская ночь» по Н. Гоголю. Свое мастерство показали в этой постановке заслуженный артист РСФСР, народный артист Марийской АССР Т. Григорьев и молодой актер В. Бурлаков.

Или взять такие оригинальные пьесы молодых драматургов, как «Два сына» Н. Рыбакова и «На жизненном пути» К. Коршунова. Это — пьесы о труде, о взглядах на жизнь, о стремлениях современной молодежи. Зрители дали произведениям молодых авторов высокую оценку.

Пользовался успехом спектакль «Двадцать свадеб в один год» Ю. Петухова в переводе П. Рыбакова. В этом спектакле многим зрителям запомнилась игра народной артистки Марийской АССР А. Страусовой и заслуженного артиста Марийской АССР А. Кудрянцева.

Наряду с новыми спектаклями по-прежнему пользовались успехом такие произведения, как «Салиха» С. Николаева, «Пасека» С. Чавайна и пьеса Н. Арбана «Летняя ночь».

В прошедшем сезоне театр провел ряд зрительских конференций, встреч с рабочими, колхозниками, учителя-

ми и учащимися. Коллектив выезжал со спектаклями в свой подшефный колхоз имени Шкетана Оршанского района. А колхозники сельхозартелей имени Фрунзе, имени Калинина Медведевского района, «Вперед» Советского района организованно приезжали в театр.

Труженики села внесли много ценных предложений, участвовали в обсуждении спектакля, указывали на недостатки. Мы благодарны им за это.

Окончание театрального сезона совпало с подготовкой к 40-летию Марийской АССР. Коллектив театра взял большие обязательства по культурному обслуживанию труженников полей и лесной промышленности. Три летних месяца артисты проведут в гастролях по районам, селам, лесным участкам. Мы ставим задачу побывать в каждом районном Доме культуры, сельском клубе и в клубах лесопунктов. Покажем зрителю спектакли Н. Рыбакова «Два сына» и Ю. Петухова «Двадцать свадеб в один год».

Каковы творческие планы? Думаем в репертуар будущего сезона включить «Отелло» Шекспира, инсценировку по роману «Эренер» Шкетана, пьесу, посвященную советским воинам. А к юбилею своей республики будем готовить новую пьесу марийского драматурга С. Николаева «Бурные годы» — о борьбе марийского народа за установление Советской власти. В этой пьесе впервые в марийской драматургии будет показан образ В. И. Ленина.